

涉及集中供热、古树名木保护 新乡两部地方性法规将实施

本报讯(记者 刘志松 通讯员 杨旭龙)10月12日,记者从市人大常委会召开的新闻发布会上获悉,《新乡市集中供热条例》《新乡市古树名木保护条例》将分别于2024年11月1日和2025年1月1日起实施。

据介绍,《新乡市集中供热条例》共6章43条,包括总则、规划建设、供热用热、设施管理、法律责任、附则等。《新乡市集中供热条例》规定市、县(市)政府建立完善集中供热保障体系和管理协调机制,加强供热设施建设,适当补贴提前供热或者延期停热费用;市、县(市)、区政府推进既有建筑节能改造及供热设施建设、对特殊困难群体热费补贴;其中还明确了乡镇政府、街道办事处责任。在供热用热各方权利义务方面,《新乡市集中供热条例》规定,热电联产的热生产企业不得以电量指标限制热电联产机组对外供热,供热期开始三十日前完成机组等供热设施的检修保养,确保热源充足。《新乡市集中供热条例》要求热经营企业供热期前做好注水、试压,五日前开始热态运行,十五日前完成管网等供热设施的检修保养,保证供热设施完好和安全运行;明确了供热期间温度标准及检测、争议处理、查询投诉等保障,同时对热费收取、供热比例、停业歇业等事项作出规定。《新乡市集中供热条例》明确了热用户热费交纳方式、热用户



两部地方性法规将实施

不得损坏供热设施、影响供热用热的禁止性行为,以及热用户保障其供热设施正常运行的义务。此外,《新乡市集中供热条例》还对规划建设、供热保障措施、法律责任做了明确规定。

《新乡市古树名木保护条例》采用简易体例,共27条,其中规定市县两级政府建立古树名木保护管理机制,协调解决重大问题,加强宣传教育等;明确乡镇街道、村(居)民委员会协助配合责任。《新乡市古树名木保护条例》明确林业、城市绿化主管部门分别负责城市化管理区域外、

内古树名木的保护管理;其他相关部门按照职责分工做好保护工作。在保护机制方面,《新乡市古树名木保护条例》明确了分级保护、普查登记和巡查检查、日常养护和专业养护相结合、建立专家库的工作机制,其中还规定了砍伐古树后备资源、损害古树名木及其生长环境、未制定保护方案或者未按照保护方案在古树名木保护范围内施工、擅自迁移古树名木等行为的法律责任;以及古树名木主管部门和相关部门及其工作人员滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的法律责任。

节后蔬菜价格继续回落

本报讯(记者 崔敬)10月11日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,国庆节后一周,我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格继续回落,生猪和肉蛋价格波动,水产品、豆制品、奶制品价格平稳;生产资料价格稳中有涨。

10月11日监测的16种蔬菜价格中,6升10降。16种蔬菜本期均价3.61元/500克,较7日均价3.72元/500克,环比下跌2.96%。受前期天气因素影响,部分蔬菜产区受灾严重,供应量锐减,蔬菜采购地点转换;有些品种蔬菜因降雨天气推迟种植,造成接茬不畅;加之节日效应等综合因素,导致蔬菜价格持续上涨。近期监测数据显示,蔬菜价格正在缓慢回落。

10月11日肉蛋监测点平均价格(每500克)分别为:生猪9.09元、精瘦肉18.34元、五花肉16.18元、牛肉30.04元、羊肉32.98元、鸡肉8.43元、鸡蛋4.65元。与7日价格相比,生猪、鸡蛋上涨;精瘦肉、鸡肉下跌;五花肉、牛肉、羊肉价格持平。前段时间二次育肥猪大量上市,市场猪肉供应充足;节后需求量下降,猪肉价格小幅下调,呈现波动态势。

与10月7日监测数据相比,我市节后主要食品四大类39个品种价格中,9升17平13降。生产资料价格与9月27日相比,20个品种价格中,7升12平1降。

特邀监督员 助力税费服务再提升

本报讯(记者 崔敬)10月13日,记者了解到,为进一步了解纳税人急难愁盼,着力提升税费服务质效,封丘县税务窗口开展了“特邀监督员走流程”活动。

活动中,当地办税服务厅工作人员为特邀监督员详细讲解企业办税、不动产登记等高频服务事项办理方式。特邀监督员还与办税群众一同体验办税流程,以办税人的角度从事项咨询到表格填写、从窗口办理到网上申请,沉浸式参与办税流程。

据了解,“特邀监督员走流程”活动是拓宽监督渠道、强化社会监督,进一步落实落细税收政策、优化营商环境的有效途径。借助监督员的视角优势,通过双向体验查短板、找不足,在征纳之间架起一座畅通高效的桥梁,有力推动便民利民惠民措施全面落实落地。

市12345热线发布9月份运行情况

本报讯(记者 崔敬)10月13日,市12345热线发布9月份运行情况。9月份,共接到群众来电93242次,环比下降2.5%、同比增长25.9%,日均来电3007次,单日来电峰值4503次;拨出回访电话34252次;办理工单57838件,环比增长3.4%、同比增长1.9%。

8月26日至9月25日,12345热线电话受理54514件、网络受理2548件、省热线转办608件、市长信箱168件。办理中,市12345热线直接答复

工单33139件、转办工单24699件,工单直接答复率57.3%,转办工单办结率96.9%,群众综合满意度98.4%。市住房公积金中心12329热线接听群众来电2516次,市司法局12348热线接听群众来电2971次。

按照问题类型分析:求助类41186件,占比73.6%,主要涉及住房、工资、教育管理、农村建设、噪声污染等领域;咨询类7716件,占比13.8%,主要涉及住房、教育管理、社会保险、金融财税、户籍管理等方面;

投诉类3306件,占比5.9%,主要涉及行政效能、住房、教育管理、商品质量等问题;建议类565件,占比1%,主要涉及交通设施、交通违法、教育管理等内容;表扬类67件,占比0.2%;其他类138件,占比0.2%。

9月份市级承办单位综合排名中,市卫生健康委、市人社局、市公安局位居前三名;9月份县(市、区)综合排名中,辉县市人民政府、延津县人民政府、红旗区人民政府位居前三位。

【平原腔声】

“邻里宴”助力居民增进浓浓邻里情

□姬国庆

10月8日,记者了解到,近日,卫滨区解放路街道姜南社区一横街39号院内,热闹非凡,首届邻里节之“‘邻里宴’迎佳节 溢出浓浓幸福味”活动在此拉开帷幕。(《平原晚报》10月9日A05版报道)

“邻里宴”为居民搭建起一座沟通交流的桥梁。居民在共品美食的同时,通过温情互动,增加了解、增强信任、增进感情。

现在,城市生活节奏比较快,人们工

作比较忙,虽然大家居住在一个小区,但是“来去匆匆”,能坐在一起深入沟通交流的时间和机会并不多。

另外,现在居民住的大部分是单元房,即便住在同一栋楼、同一个单元,人们也很少来往。一些居民之间因为缺乏了解,就成了“熟悉的陌生人”。在这样的背景下,居民加强沟通交流,增进居民彼此的感情,就显得尤为重要。

社区举办“邻里宴”,吃出浓浓“幸福味”。解放路街道姜南社区一横街39号院举办“邻里宴”,居民将自己精心烹饪的美味佳肴端到“邻里宴”上,在举杯相

邀、品尝美食的同时,尽情沟通交流,这样的“邻里宴”有滋有味,绘就了社区里一幅和谐温馨的温情画面。

“邻里宴”既不是简单的聚会,也不是“吃吃喝喝”的聚餐,而是居民之间交流的互动平台。居民带着自己精心烹饪的美味佳肴参加“邻里宴”,分享的不仅是美食,也是增进情感的润滑剂,让邻里情在“邻里宴”上持续升温。

“邻里宴”更深刻的意义还在于,“邻里宴”就像一场盛大的家庭聚会,在充满温情的氛围中,让居民之间通过聚餐的方式亲密接触,面对面进行深入沟通交

流,享受大家庭的温馨氛围,为居民之间增加了解、增强信任、增进感情播撒下了温情的种子,收获的则是亲情与友谊。

可以预见,居民通过参加“邻里宴”认识后,再见面时或相视一笑,或打个招呼,或停下来聊聊天……这样都会让邻里情更加浓厚,“邻里宴”起到的作用和产生的效果可谓是意味深长、源远流长。

今后,希望其他社区也能举办类似的“邻里宴”活动,为居民增加了解、增强信任、增进感情搭建好互动平台,让居民通过沟通交流,助力增进浓浓邻里情,共建幸福美好家园。